

EL AVISADOR

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Número suelto 10 céntimos

Director: D. JOSÉ H. GARCÍA

Atrasado 25 céntimos



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Tomás Palacio Rodríguez

CORONEL DE INFANTERIA

MUERTO GLORIOSAMENTE AL FRENTE DEL BATALLÓN CAZADORES DE LAS NAVAS, NÚM. 10, EN LAS LOMAS DEL GURUGÚ (MELILLA)

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Encarnación Schmid López; su hermana, doña María; hermanos políticos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir al funeral de cabo de año, que se celebrará el miércoles 27 del actual, á las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de esta villa.

Santoña 26 de Julio de 1910.

PAPELES PINTADOS

FRANCISCO ROCILLO

La Parra Dorada

ALMACÉN DE VINOS

ANGEL LOZA

Plaza de San Antonio

SANTOÑA

—(o)—

Vino de Aragón á 7 pesetas los 16 litros.

Vino Manchego y Navarro 7 los 16 litros.

El Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes, dirigido hasta ahora por la señora profesora doña Mercedes Trigueros, reanudará sus clases en la segunda quincena del presente mes de Julio, bajo la dirección de la señorita doña Clara Fernández Iglesias, maestra superior.

Se admiten niñas desde la edad de 5 años.

En la imprenta de Hernández, se hacen esquelas de funeral, forma cartera, desde **cuatro pesetas** el ciento, con derecho á poner gratis una inserción de la misma, en este periódico.

ILUSIONES

Nunca podrá contarse entre los defectos de nuestro alcalde el de ser enemigo de las luces, antes por el contrario, bien puede asegurarse que siente un verdadero placer en estar y en que estemos los demás alumbrados casi casi en demasía, como lo prueba el derroche de electricidad que se hace en las frecuentes verbenas con que nuestra primera autoridad nos ha obsequiado y por lo que solo place-mes merece.

Pero no es de las aficiones de nuestro Alcalde de lo que íbamos á hablar: allá él con sus gustos, cada cual con los suyos y Dios sea con todos.

Ibámos á decir que el aspecto verdaderamente deslumbrador que presentaba la plaza de la Constitución con tanta y también distribuidas bombillas, con sus pintados y erguidos mástiles, con su brillante y alegre multitud nos produjo un excelente efecto. Ya es tiempo de que esa plaza donde *yace* el palacio del pueblo, vamos al decir tuviera su mijita de fiesta por que hasta ahora solo ha sido depósito de los restos de verduras y demás adornos más ó menos vistosos y odoríferos que los vendedores nos regalan antes de largarse á sus respectivos lugares.

Al estrenarse la dicha plaza con tantas galas, tanto bullicio, tanta

algarazara ¿no será augurio favorable á su próximo embellecimiento?

Por que, verá V. señor Alcalde; si en el centro se pusiera una farola rodeada en su base de ancho círculo de verde césped (Uf! que cursi ha salido esto) y en los sitios donde están todavía los mástiles, unos buenos árboles, altos, frondosos copudos (nada de árboles capados, raquíticos, y rechonchos) y debajo de esos árboles, ó al lado, eso es lo de menos, unos cómodos bancos donde la gente pudiera reposar en este tiempo ¿no le parece que ganaría esa plaza una atrocidad y que se hacía V. acreedor á que los vecinos de esa plaza y aun los de todo el pueblo pusieran su nombre por las nubes?

A ver señor Alcalde, á ver si cuando se trasladen las verduras á su nueva plaza, se acuerda de esto y lo ponen en ejecución.

Por que los vecinos de este sitio tan céntrico, tan poblado, y tan higiénico tambien son acreedores creo yo, á tener una plaza sino tan majá como la de San Antonio, un poquito más *visible* que lo está ahora.

¿No le parece á V. Señor Alcalde?

DESDE BARCELONA

No se por donde ni como empezar hoy esta crónica, porque hace un calor de mil diablos, que me tiene sin fuerzas, sin

energías y sin gusto para nada. Y si al estado atmosférico y por demás caliginoso, unimos la situación violácea y lili-forme en que me encuentro, me concederéis sin gran esfuerzo, que en realidad me sobran motivos para no saber lo que me hago, lo que me digo, lo que pienso, ni lo que escribo.

De averiguación en averiguación, de ensayo en ensayo, y de una en otra consulta, vine por fin en acordar, después de pensarlo y calcularlo mucho, después de equilar y medir todo lo posible, no sin haber dejado de consultar antes, todos los signos del Zodiaco, desde Piscis á Copérnico, que si no es signo ó síntoma zodiacal, puede serlo y para el presente caso es lo mismo que si lo fuese, después de todo esto pensé que yo no vivo bien soltero, que los mejores años de mi vida van transcurriendo y van pasando, sin el necesario y tan reputado sedante del matrimonio, sin ese tónico que vigoriza y que como resultado de la suma de dos fuerzas, se resuelve en otra fuerza, expansiva casi siempre, que no se sabe en un principio á donde vá á parar, pero que para, que se detiene, y el día que pare, más tarde ó más temprano, no es pequeño el lío en que se ve uno metido, pero en fin, creo que debe ser muy hermoso el llevar uno de esos líos.

Y una vez explicada y expuesta la dinámica y la carburación de mis dudas y mis sobresaltos, paso á deciros modestamente y con el rubor en las mejillas, ¡¡que me caso!!

No hay más remedio. Me aburro soberanamente con la vida que vengo haciendo en Barcelona. No encuentro aquí, ni por ambos ojos de la cara, una sola mujer que escuche apasionada, rendida, ni enamorada, una sola nota de mi vagabunda lira, de mi arpa doliente, y como en los almacenes de mi pecho y en los sótanos y bohordillas de mi alma, no cabe ya ni un solo gramo de amor, de atec-

Grandes Bodegas y Destilería Sta. Marina

MONTADAS CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Propietario: **D. BALDOMERO LANDA**

UDALLA (SANTANDER)

Pedid en todos los establecimientos el

Anís Udalla

El más rico

é

higiénico de todos los conocidos

to y de cariño, porque están completamente abarrotados, necesito imprescindible y fatalmente, de una compañera que como socia comanditaria, me ayude a aligerar las existencias, antes de que se pongan rancias, porque el amor, en mi al menos, le sucede lo que al bocarte; es muy rico si se utiliza y se come dentro del primer año, después de preparado, ya en latas ó bien en barriles con salmuera, pero si lo dejáis estar más de un año sin acordaros de él, cuando lo queréis saborear, no os gusta, sabe mal, está rancio, seco y no tiene más que espina, aunque sea del mismo que prepara el amigo Angelín, que creo está tan convencido como yo, de lo que á mi no me cabe hoy la menor duda, y que por lo mismo también se casa, según noticias que á mí llegaron.

Si, amigo mío, si, casémonos, porque indudablemente solteros no hacemos ya nada.... bueno, ni digno de especial mención.....

Yo, sin ir más lejos; estuve estos días un poco malucho. Llamé al médico; vino, me vió, me observó y me recetó por último unas tisanas, que me metiese los pies en agua muy caliente y que me pusiera unas cataplasmas de linaza y almidón en las pantorrillas.

Creí volverme loco, amigo mío; solo, desamparadito por completo; sin el cariño de nadie y sin tener nadie de quien echar mano para que me preparase y me colocara todo lo que el médico había recetado, pasé momentos muy amargos y muy tristes, teniendo que preparármelo yo todo, y que ponérmelo como buenamente pude y supe, que fué muy mal, porque el agua solo estaba tibia, y comencé á estornudar ruidosamente; en cambio, cargué demasiado la linaza y empezó á picarme y á escocer con tal coraje, que no pude menos que rascarme sin consideración alguna y me desollé. No se cuanto tiempo tardará en salirme nueva piel, si es que me sale, pero lo que sí puedo decirte es, que estoy pasando unos ratos muy desagradables y molestísimos, con las dos pantorrillas desolladas.

No me hubiera sucedido nada de eso, si antes de hoy me dedicara á lo que se debe dedicar una persona formal y decentita; un hombre que piense en el mañana y que recuerde no está libre de necesitar que un día haya alguien á su lado, que le prepare unos pie-diluvios y le ponga una cataplasma.

Ahí entre vosotros, no me preocupó eso gran cosa, porque chico, Aquilino ponía las cataplasmas, como las propias rosas y te friccionaba siempre que era necesario, con una delicadeza angelical, pero esas gangas no se las encuentra uno todos los días y sino, aquí estoy yo hoy que no tengo á mi lado más compañía ni más cariño, que el de un pobre guardia, retirado de la Guardia Civil, muy poco cariñoso el hombre, y muy bruto en cambio.

Por estas y otras razones, de mucho peso todas ellas, necesito casarme, se me hace indispensable la posesión legítima de una señora propia, y voy á proceder

á su busca, á su captura y á mi enlace con ella, después de capturada.

Pero como ven más cien ojos que dos, desco que me digáis, los que de veras me quieran, si hago bien ó si hago mal, si debo ó no debo casarme, si tengo ó no tengo razón para hacerlo, si el acto de casarme en estos tiempos, acusa en el que lo hace, todo el talento de un sabio, ó toda la insulsez de un desgraciado pollino; os pido en una palabra, vuestro amistoso consejo y dejo abierto con este motivo, un concurso en las columnas de EL AVISADOR. Todos podéis tomar parte en él. Las viudas, las casadas, las solteras y lo mismo los solteros, que los casados y viudos.

Todas y todos, no tenéis más que mandar á la redacción del periódico, un papelito que diga: «Voto en pró, ó en contra, del matrimonio del Chico de las de Tellez», y lo firmáis con vuestros nombres y apellidos. Queda abierto el concurso durante un mes, y una vez terminado, si la mayoría dice que sí, me caso, y si dice que no, permaneceré soltero, es decir; no haré más, que vuestra santísima voluntad, que es todo lo que puedo hacer.

Animarse, y al concurso, que es el más original que en su vida artística se le puede ocurrir á

El Chico de las de Tellez.

Barcelona, Julio 1910.

Nuestra protesta

Toda conciencia honrada se habrá sublevado de indignación y vergüenza ante el último atentado cobarde, de que ha sido víctima el señor Maura.

De indignación por que no puede menos de sentirse ante el miserable y cobarde atentado personal y de vergüenza, al ver en que estado tan lastimoso ha venido á parar, la tradicional valentía del pueblo.

Antes los que no estaban conformes con la política de cualquier partido se sublevaban y defendían en las barricadas sus ideales, ahora se recurre al canallésco y cobarde, si, cobarde mil veces, atentado personal. ¡Que triste modo de cambiar la ética de un pueblo!

Si el último atentado ha estremecido de ira á toda persona digna, no puede decirse que haya cogido á nadie de sorpresa, es secuela de lo que diariamente se viene predicando en la Prensa y en mítines y aún en el templo augusto de las Leyes.

Si la libertad, no estuviera tan arraigada en nuestra alma, sería cosa de renegar de ella ya que consiente hechos tan vergonzosos y canallescos como la proclamación del atentado personal erigido en fin político.

Vaya nuestra enérgica protesta por tan execrable delito y caiga el desprecio de las gentes dignas y honradas sobre los que con sus inducciones lanzan á los embrutecidos ó inconscientes, por la senda del crimen.

D. Tomás Palacio

y D. José Martínez

He ahí dos nombres de los muchos que la historia grabará con letras de oro en sus páginas sangrientas.

He ahí dos nombres de los que todo fiel español, todo amante de su Patria ha de conservar perenne en su memoria.

Su recuerdo imborrable, se transmitirá de generación en generación, como modelo digno de imitar, como ejemplo digno de seguir.

Las fechas, 23 y 27 de julio en que encontraron muerte gloriosa, tan pleclaros hijos de la noble España, han de traer recuerdos luctuosos á este pueblo donde tan conocidos eran.

El funeral con que se conmemoró el aniversario del comandante Martínez, fué imponente manifestación de duelo; testimonio de las simpatías con que contaba, y de la parte que el pueblo tomaba en el dolor que afligía á su familia.

Mañana se celebrarán los que se dedican al eterno descanso del coronel Palacios. Su viuda ha dispuesto se celebren aquí, como público testimonio de agradecimiento por el acuerdo que por la Corporación se tomó, de dar el nombre de su esposo á la calle Militar.

Descansen en paz, los héroes, los mártires de su deber y reciban sus familias, el testimonio de nuestro pésame sincero.

DE TEATRO

En nuestro anterior número y por carecer de espacio para ello, no nos fué posible decir nada de la notable compañía, que con tanto acierto dirige el señor Viñas y que viene actuando en el teatro de nuestro Casino-Liceo.

Nada diremos de las obras que en escena han puesto, hermosas producciones, nacidas de los cerebros de inteligentes autores, que consideramos están muy por encima de nuestro ingenio y no nos juzgamos por lo tanto, con fuerza suficiente para poder ser crítico de ellas; nos limitaremos pues á detallar la labor de los artistas, que en su interpretación tomaron parte, no como ellos se merecen, pues nos ocuparía un espacio de que no disponemos.

En cuantas obras hemos visto hasta la fecha, la ggura del señor Viñas, director de la compañía, destaca en el desempeño del papel de protagonista y no obstante tener que representar en cada una de ellas tipos completamente distintos y hasta opuestos, puesto que en unas como *El Estigma* y *La Zagala*, era dramático y en otras como *El Paraíso* y *Los hijos artificiales* cómico, en todas ellas rayó á envidiable altura, se posesionó en absoluto de su papel y en todas escuchó los justos y merecidos aplausos del público, que presenciaba el espectáculo.

Entre el sexo débil, debemos citar en primer término la labor de la señora Cob, verdadera artista que en la voz, gestos y actitud, sabe amoldarse al papel que se le asigna y que desempeña con gran naturalidad sin afertación de ningún género.

La señora Rustani bien como dama joven, en sus difícilísimos papeles, siendo digna de mención también, la señora Ordóñez desempeñando los de característica.

Del resto de la compañía, diremos que nos agradó mucho; que se ve en todos

ellos grandes aptitudes y deseos de agradar, y que todos ellos vieron premiados sus esfuerzos con repetidas ovaciones.

En cuanto al público, solo diremos que nos hemos engañado en lo que creímos de que llenaría por completo la sala, pues compañías tan completas como la que actualmente nos ocupa, no se acostumbra á ver por esta villa y por lo tanto era de esperar que habría tantos llenos como representaciones diera, en lo que los gananciosos seríamos nosotros, en primer término, puesto que de este modo quizás pudiéramos conseguir poderlos aplaudir en mayor número de funciones que las 10 porque se abrió el abono y en obras distintas, dado lo extenso de su repertorio.

No dudamos de que comprendiéndolo así, el sensato público, acudirá á llenar la sala de nuestro Casino-Liceo.

FUNCION BENÉFICA

Con nuestro pasado número, debió quedar bien de relieve, el celo é interés de cuantos componen la Junta de la Asociación de Caridad de esta villa, en beneficio de los pobres de la misma.

El estado de cuentas que publicamos íntegro, no dejaba lugar á dudas de ninguna clase, respecto á la buena administración de los fondos que se la entregan para ejercitar la más hermosa de las virtudes, la caridad, no podíamos depositar en mejores personas nuestra confianza, ni en quien más interés se tomara por ella, pues no obstante el trabajo tan penoso que impone el sobrellevar la carga que sobre ellos pesa, aun les queda tiempo para pensar en nuevos proyectos que contribuyan á la mayor prosperidad de dicha Asociación.

Así lo demuestran los dos importantes acuerdos tomados en la última Junta y de los que en este número, solo nos ocupamos de uno, por estar el otro aun en embrión, motivo por el cual no queremos adelantar de él cosa alguna, por lo tanto dejaremos á nuestros queridos lectores con la curiosidad, hasta nuestro próximo número, dedicándonos en el presente al que está ya ultimado y acordado.

Conociendo los caritativos sentimientos del director de la compañía que actúa en nuestro teatro señor Viñas, recabaron de él y en el acto consiguieron, el celebrar una función á beneficio de los pobres; estamos muy enterados de lo tratado por ambas partes, para la realización de este proyecto y en honor de la verdad, debemos decir que si grandes aplausos merece la Junta de la Asociación, mayores se los debemos tributar al señor Viñas por su rasgo al ponerse incondicionalmente á disposición de la Asociación, con toda la compañía que tan dignamente dirige, para la realización del proyecto, en el cual ha hecho aun más de lo que de él se pretendía, ofreciendo poner en escena una obra nueva en esta villa, para de este modo poder obtener mejores beneficios.

La fecha ya fijada para la función benéfica será el miércoles 3 del próximo Agosto, y las obras elegidas; la comedia en tres actos, titulada *Caridad* del eminentemente escritor señor Echegaray, y un sainete cuyo título se anunciará oportunamente en programas que se repartirán el jueves, en la función de la noche.

Nuestro entusiasta aplauso al señor Viñas y Junta de la Asociación por sus trabajos en bien de la Caridad y ahora á esperar que el próximo miércoles, veamos el teatro como en los días de gran solemnidad, rebosante de gente dispuesta á tributar un aplauso más á los artistas, aplauso tributado no solo por su labor artística, que rayará á la altura á que nos tiene acostumbrados, sino por su noble y caritativo proceder.

NOTICIAS GENERALES

Movimiento de viajeros

—Han llegado á Santoña, la respetable señora viuda de don Eloy Carre y su hija, la distinguida esposa de nuestro amigo el capitán de artillería, señor Sierra.

—Ha llegado el nuevo capitán de ingenieros, don Román Ingunza, que ha de hacerse cargo de la dirección de las obras del Dueso.

—Para Bilbao han salido los oficiales de infantería, señores Churiaque y Gutierrez y para Vitoria los señores García Cuesta y Gete.

—Acompañado de su esposa ó hijos, ha llegado á esta, nuestro amigo don Pelerin del Castillo, de regreso de su excursión por Vizcaya.

—Para Alicante donde ha sido destinado, ha salido nuestro amigo el segundo teniente, don Francisco Santos.

—Procedente de Madrid ha llegado á esta villa, el conocido médico don Cayetano Villa y su distinguida esposa.

—De su viaje de novios, ha regresado don Lucilo Bravo y su distinguida señora doña Juan L. Villazón.

—De Pamplona, donde fue con motivo de las fiestas de esa ciudad, ha regresado el competente músico mayor del Regimiento Andalucí, querido amigo nuestro, don Restituto Celayeta.

—Con objeto de pasar aquí la temporada de verano, ha llegado nuestro amigo el conocido odontólogo de Madrid, don Conrado Martínez, y su distinguida familia.

—Ha salido para incorporarse á su destino, el Capitán de Caballería señor Aupetit, acompañado de su bella esposa.

Un robo

Anoche intentaron robar la tienda del conocido industrial señor Loza, Por lo visto, los *cacos* no eran muy avezados en el oficio, ó no les dieron tiempo, el caso es que no pudieron lograr su propósito.

Para consumir sus intenciosos, intentaron forzar la puerta del establecimiento que da al portai, con una palanqueta, de la que aún quedan huellas.

Llamamos la atención de las autoridades sobre ello, pues es un síntoma morboso que puede ser de peligro para este pueblo tan tranquilo hasta ahora.

Se encuentra enfermo aunque creemos no sea de cuidado, nuestro muy querido amigo el capitán del Regimiento Andalucía, don Mariano Granullaque.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Según nuestras noticias el domingo próximo, se celebrará en nuestra Plaza de toros, una novillada que parece será el principio de una serie de ellas.

Hemos tenido el gusto de recibir un atento B. L. M. del maestro de instrucción del penal del Dueso, don Federico Martínez Rubio, en el que nos ofrece sus respetos.

Agradecemos su atención y nosotros á nuestra vez, hacemos igual ofrecimiento deseando poder serle útiles en algo.

Si dificultades del eterno expediente no lo impiden, después de los solemnes funerales, que por el eterno descanso del coronel Palacios, se han de celebrar en la Iglesia Parroquial de esta villa, tendrá lugar el solemne acto de colocar la lápida que ha de dar su nombre á la calle Militar.

Tenemos entendido que á dicho acto, concurrirá el elemento oficial de esta villa.

Banco Mercantil

(FUNDADO EN 9 DE SEPTIEMBRE DE 1899)

SANTANDER * TORRELAVEGA * REINOSA * LLANES * SANTOÑA

Capital	Ptas. 6.000.000
Idem desembolsado	» 3.000.000
Fondo de reserva	» 304.087,40
Idem de previsión	» 205.000

Operaciones que ejecuta la Sucursal de Santoña

Cuentas corrientes á la vista	1 % interés anual
» » á 3 meses	2 % » »
» » á 6 »	2 1/2 % » »
» de depósito á 3 »	2 % » »
» » á 6 »	2 1/2 % » »
Caja de Ahorros á la vista	3 % » » hasta 10.000 ptas.

Préstamos, descuentos, cuentas de crédito, 4 1/2 y 5 % de interés.—Créditos á Sindicatos Agrícolas al 4 % anual.—Cuentas corrientes en oro y moneda extranjera.—Giros, negociación y descuento de toda clase de efectos mercantiles sobre todas las plazas de España y del Extranjero.—Cartas de crédito y giros telegráficos.—Depósito de valores.—Ordenes de Bolsa.—Compra-venta de oro y billetes extranjeros.—Alquiler de Cajas de seguridad.

Nuestro querido amigo don Ricardo Salas, que estuvo al frente de las obras de la Penitenciaría del Dueso, ha sido destinado al Regimiento mixto de Ingenieros que guarnece San Sebastián.

Se ha puesto á la venta en la imprenta de don José Hernández, el libro del General Weyler, titulado:

Mi mando en Cuba

La pluma á que es debido, lo poco conocido y estudiado del asunto de que se ocupa y el interés palpitante de sus páginas, hace que todo el que guste de saber de cosas pasadas, adquiriera la obra ya que su precio económico de 10 pesetas tomo, lo pone al alcance de todas las personas.

El sábado de la última semana, ocurrió en Reinosa una horrible desgracia que afecta de cerca á la familia del popular y querido Ocerin.

Una nieta suya, preciosa criatura de 4 años, tuvo la malaventura de perécer ahogada, en el rio Ebro.

A sus desconsolados padres y abuelos enviamos nuestro testimonio de sincero pesar.

Para Castro-Urdiales salieron el sábado pasado, dos compañías del Regimiento que guarnece esta villa. Obedece su salida, á una medida de precaución del Gobierno, ante el temor de posibles disturbios en la zona minera.

Para tomar el mando de las tropas que se han reunido en Castro, han salido para esa ciudad, el Excmo. Sr. General Gobernador de esta plaza, don Baldomero Barbón, el comandante de Estado Mayor señor Piqueras y el Ayudante de S. E., capitán señor Perales.

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO **EL TOISON** SAN FRANCISCO, 24 SANTANDER
FERNANDO DIEGO (Sobrino de Rosendo Diego)

LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA CASA DE NOVEDADES DE LA CAPITAL
Tejidos de fantasía de todas clases.—Confecciones para señora.—Pañería y trajes de Caballero y Niño.—Ferrería especial para modistas y sastres.—Alfombras, Hules, Tapicería, Cortinajes, Lencería, Encajes, Bordados, Tules, Velos, Mantillas, Echarpes, etc., etc.
Corsés especiales **Corsetera de Paris.**
Casa especial y única en Santander para poder adquirir en condiciones muy ventajosas toda clase de ornamentos de iglesia.

EL AVISADOR
VALE.—Presentando tres de estos vales en la redacción de este semanario, se entregará un billete para la rifa del magnífico
◊ ◊ **ACORAZADO** ◊ ◊
de 0,80 cm. de largo, que se halla expuesto en los escaparates de la imprenta de don José Hernández.

COLCHONERIA MADRILEÑA
FRANCISCO MARTIN
ALFONSO XII, 19

Se hacen, y reforman toda clase de colchones de lana.

PRECIOS ECONÓMICOS
En la imprenta de don José Hernández García, San Antonio, 2, se ha recibido una inmensa colección de juguetes mecánicos á precios inverosímiles. Con tal motivo se ha inaugurado una exposición permanente en los escaparates de dicho establecimiento.

LA JOYITA 16, BLANCA, 16 SANTANDER

ARTICULOS DE CAPRICHOS
Relojes extraplano con garantía por un año, desde 12 pesetas
Cadenas infinidad de modelos para señora y caballero, desde 8 pesetas
Sortijas desde 5 pesetas
Pendientes, alfileres, imperdibles, etc.
Depósito en Santoña: En la imprenta y librería de D. JOSE HERNANDEZ GARCIA

Dependiente ideal
Es el que no se equivoca nunca, el que jamás olvida, el que está siempre dispuesto para el trabajo, desde que se abre hasta que se cierra el establecimiento, el que evita disgustos entre clientes, dependientes y dueños, el que entrega un ticket ó recibo en cada venta al comprador, el que dice solo al dueño en cualquier momento el total recaudado, el que no cobra salario más que el primer año y trabaja gratuitamente durante años y años.
Un dependiente así sería admitido en el acto por cualquier comerciante que estime sus intereses ¿No es así? Este dependiente lo constituye la Registradora «National», por eso hay más de mil comerciantes que en Madrid la poseen.
Lo antedicho puede comprobarse prácticamente en la exposición de las Registradoras «National».
Preciados, 11, Madrid.—Informes, Becedo, 5.—Santander y en la imprenta de José Hernández.—Santoña.

Tip. de EL AVISADOR.—Santoña

SERVICIOS PUBLICOS

VAPORES ZARCETAS

Santoña á Treto.—6'45, 9'15 y 11 mañana, y 2'40, 5'30 y 6'45 tarde.
Treto á Santoña.—8'25, 9'45 y 12 mañana y 4'40, 6 y 7'40 tarde.

Billete ordinario de 1.ª clase, 0,60.
Domingos y días festivos, ida y vuelta á Treto valederos por todo el día, en 1.ª clase 1 peseta, y en 2.ª 0,75.

Hay billetes festivos de ida y vuelta á Santander y Bilbao á mitad de precio, combinados tren y vapor, valederos para el día anterior, el festivo y día siguiente.

NOTAS.—Los viajeros para Santander pueden tomar los vapores que salen, á las 6'45, 11, 2'40 y 6'45. Para Bilbao á las 6'45, 9'15, 2'40 y 5'30 y para Castro, á las 6'45 y 5'30.

2.ª Los niños que pasen de tres años pagarán billete.

3.ª Los encargos que el público desee remitir los entregarán al Administrador.

COCHES A GAMA

Lunes, Miércoles y Viernes, 6'30, 8'30 y 3'30.—Martes, Jueves y Sabados, 6'30 8'30 y 3'30.

Estos coches esperan en Gama y regresan á Santoña á los trenes respectivos que vienen de Santander á Bilbao.

Los domingos se alterna el servicio en la misma forma.

Se hacen toda clase de encargos y se alquilan coches para viajes particulares, bautizos etc. etc. Carros de transporte y para traer mercancías. Calle de Manzanedo, 25, esquina á la Plaza de San Antonio.

CORREOS

Desde el día 1.º de Julio y hasta nuevo aviso el servicio de correos queda establecido en la siguiente forma:

Salidas: Para Santander á las 6'30 y 14'25
Para Bilbao á las 6'30 y 14'25.
Llegadas: El de Bilbao á las 10'30 y 17'30
El de Santander á las id. id.

Los buzones de la villa se recogen á las 14 y á las 20, El de la Oficina 10 minutos después.

Certificados y valores declarados

Se admiten para todas las vías de 11 á 12 y media y de 6 á 8.

Toda la correspondencia se distribuye á las 16.

TELÉGRAFOS

Servicio diurno desde las siete á las veintuna.

GIRO MUTUO

Se cobra é impone de 9 á 13. Las oficinas hállanse establecidas en la Calle de Manzanedo.

REGISTRO DE LA PROPIEDAD

Horas de despacho de 8 á 14. Las oficinas hállanse establecidas en la calle del Aro, núm. 9, 1.º

ADUANA

De 9 á 12 y de 15 á 18. Calle de Juan de la Cosa, núm. 18.

JUZGADO DE 1.ª INSTANCIA

Horas de Audiencia.—De 10 á 13 y de 15 á 18. Peralvillo, núm 10.

JUZGADO MUNICIPAL

Despacho al público, á las 12. Sito en la calle de la Verde.

AYUDANTIA DE MARINA

Calle de Juan de la Cosa, núm. 20, 1.º Horas de despacho, de 9 á 12 y de 15 á 17.

CASA CUARTEL DE LA

GUARDIA CIVIL

Calle de Serna Occina, núm. 7.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y ANUNCIOS POR PALABRAS

SUSCRIPCIÓN

	Ptas.	Cts.
En Santoña, trimestre.	1	
Fuera de Santoña	1	25
Ultramar un año.	10	

ANUNCIOS

Todo suscriptor tiene derecho á anunciar por 10 céntimos importe del sello, la industria que tenga establecida, siempre que dicho anuncio no exceda de 15 palabras; por cada palabra que exceda de las 15, pagará 5 céntimos.

Los no suscriptores, pagarán 75 céntimos por 15 palabras y 10 céntimos por cada palabramás.

Los demás anuncios á los precios de tarifa que se remiten gratis á quien las solicite.

ESQUELAS

Se hacen también esquelas de defunción á precios convencionales, haciendo grandes rebajas á los suscriptores y gratuitamente á los que encarguen esquelas en esta casa, siendo sus dimensiones proporcionales al importe total de las esquelas encargadas.

PAGO ADELANTADO

Fonda LA MARIA

Calle de Rentería Reyes, número 2

SANTOÑA

LÁMPARAS ELÉCTRICAS



DE TODOS LOS TAMAÑOS
DESDE 0,75 EN ADELANTE

De venta, en esta imprenta

Bolsas para Ultramarinos

Imprenta de José Hernández
precio por kilos, á 50 y 60 cts.



Gran exposición de postales

en la imprenta de este periódico



SANTOÑA

Se ha puesto á la venta el libro de don Mariano Ferrer, en la Librería de don José Hernández.

Y SUS

ÉPOCAS

Precio del ejemplar, 1,50 ptas.

Rioja clarete

de las bodegas riojanas de Cenicero.— Botella sin casco, 50 céntimos.

De venta: en la Fonda LA MARIA

Doctor VILLABONA

MÉDICO-CIRUJANO

Consulta de tres á cuatro

Plaza de San Antonio, núm. 3, 2.º

SANTOÑA

SERVICIO DIRECTO DE COMISIONES Y ENCARGOS A DOMICILIO entre Laredo, Santoña, Comillas, SANTANDER, Valladolid y MADRID, en combinación con Alicante, Alcoy y puntos de sus respectivas líneas

Los encargados de este servicio desempeñarán en los puntos indicados, con la mayor prontitud y economía, cuantos servicios se les comisionen

AVISOS

Madrid	Santander
ROSALES, 10, 3.º DERECHA	SAN LUIS—BLANCA, 16 AL 20
Santoña	Laredo
En el almacén de vinos de José Gallego	EL ORDINARIO Á SANTANDER
Comillas	Celindres
EL ORDINARIO Á SANTANDER	CASA DE DOÑA JULIANA RUIZ

Publicación de vasares, diferentes y bonitos dibujos, de venta en la imprenta y librería de José H. García.—Santoña.

IMPRESA, LIBRERÍA, ENCUADERNACIÓN

Y OBJETOS DE ESCRITORIO

JOSÉ H. GARCÍA

PLAZA DE S. ANTONIO, NÚM. 2—Santoña

En este establecimiento, se hace toda clase de trabajos de imprenta y puede adquirirse el material necesario para escritorio, siendo una verdadera especialidad de la casa, el artículo de papel y sobres comerciales. Gran surtido en estuches de papel y sobres, tarjetas para caballero y señora.

Depósito de las últimas postales de vistas de Santoña, iluminadas y con brillo. Preciosas colecciones de postales, en diversos asuntos y especialmente de las principales actrices Españolas.

Bonitos objetos propios para regalos. Inmenso surtido en tarjetas para felicitaciones; Ultima novedad recordatorios para la primera comunión. Representante de las mejores máquinas de escribir.

Se facilitan toda clase de libros, tanto los publicados en España, como en el extranjero.

JOSE H. GARCIA

Plaza de San Antonio, núm. 2